



21. 838

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

**Éljen győzelmeink szervezője:
a Magyar Dolgozók Pártja!**

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének május 1-i jelszavából

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 98. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1953 APRILIS 20

Köszöntjük bevetett földjeinkkel május 1-én Gerő Ernő elvtárs mondott beszédét a diósgyőri Lenin-Kohászati Művek névadó ünnepségén

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága keményen harcolt azért, hogy gyorsuló tavaszi munkája nyomában gazdagabb termést takarítson be. Pártunk május elsején jelszavai a dolgozó parasztsághoz is szólnak. A falu népéhez intélget jelszó ezt mondja: „Dolgozó parasztok! Vessetek be minden talpalatnyi földet május 1-ig. Előre a magas termésért, a falu és egész népünk jólétéért!”

Ez a jelszó azt jelenti, hogy dolgozó parasztságunknak még gyorsabban kell dolgoznia, még nagyobb lendületet adni a vetés munkájának. Nem szabad elbizakodni, nem elégedhetünk meg azzal, hogy a megyék versenyében az elsők közé küzdöttük fel magunkat és a negyedik helyen állunk a tavaszi szántás-velésben. Pártunk jelszava felkelti az arra, hogy a még hátralévő napokat jól használjuk fel, hogy a vetés befejezésével biztosítsuk megvényeknek még jobb helyezését s büszkén mondhatjuk: bevetett földjeinkkel köszöntjük május 1-ét.

Dolgozó népünk most a választások előtt áll s erre a választásra nem készülhet fel jobban Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága min azzal, ha napról-napra még jobban végezték munkájukat, még eredményesebben harcolt a vetés mielőbbi befejezéséért, egész dolgozó népünk nagyobb kenyereért. Pártunk május elsején jelszava buzdítson arra, hogy teljessé álljunk a Népfront programja mellé, melynek megvalósítása boldogabb jövőnk építését jelenti.

Az, aki a falun követi pártunk szavát és halálra elveti a magvakat, aki növelettel, a dolgozó parasztság első kötelessége, az állam iránti kötelessége, a beadás pontos teljesítését — az jól felel a Népfront választási felhívására és tetteivel már most adja programját a Népfront programjára.

Ha megnezzük, hogyan választották meg a május elsején jelszóra, meg kell állapítani, hogy eredményesen harcoltak és szélesítik a verseny a többtermésért, de az is meg kell állapítani, hogy ez a verseny még nem vált azzá a széles tömegmozgalmá, melynek sodró ereje ellenállhatatlanul ragadná megvényeket a teljes diadalhoz.

Vannak a megyében a mezőgazdasági munkának hősei, akiket ez a nemes verseny hozott az éle, akik országosan is példát mutatnak a teljesítmények elérésében. Sőt, a megye sárterületén, Molnár Júlia, Lakatos Pál, akik már egész év tervekkel teljesítették, de szép számmal vannak egész géppalotnások, mint az egyéki, tisza-csele, ahol a tavaszi tervek megszervezését irányították.

Előjáró termelőszoövetkezetek példát mutatnak a termelés-fokozó szovjet agrotechnikai eljárások bevezetésével. A földes házközi több mint 500 holdon négyzetesen vetette a tengerit, ugyanúgy a hajdúszőlőményi II. Kongresszus, a Vörös Csillag, a biharnagybajomi: December 21 és még sok-sok termelőszoövetkezet, ahol már teljesen befejeződött a vetés, a burgonyaalítás.

Köszönet soraiból 32 már büszkén mondhatjuk: elvégzettük a tavaszi munkát, bevetett földjeinkkel köszöntjük a dolgozókat

nagy ünnepét, május elsejét. Vannak tehát eredmények Hajdú-Biharban, de ez még nem elég a teljes sikerhez, mert koloncok húzzák hátra megvényeket az első helyről, mint Debrecen város, Csökmő, Furta, Görbeháza, Nyírmartonfalva, Ujtikos, ahol bizony elmaradtak a vetéssel, a burgonya ültetésével. A kullogó községek miatt nem tudja megvények tervét már most teljesíteni. Ezen a téren van nagy feladata most a falusi párt szervezeteknek, tanácsoknak, tömegszervezeteknek, hogy teljes erejükkel segítsenek az elmaradó helyeken a vetés gyorsításában, szélesítsék a versenyt, hogy a hátralévő időben befejezzék a vetés munkáját.

Kullogó községeink előtt álljanak példaképek az élenjáró községek, tekintsenek traktorosaikra, akik a mezőgazdasági munka gyorsításában országosan elismert diadalt arattak, mert ügyesülván az utolsó helyről küzdtek fel magukat az elmúlt hetek hatalmas iramú harcain során a harmadik helyre. Ez bizonyítja, hogy ha minden erőt összehozunk, ha jól szervezzük a munkát, ha nem felejtjük pártunk jelszavát és fű bennünket a győzni akarás: nincs leküzdhetetlen nehézség. A géppalotnások mutatják meg a versenynek ebben a szakaszában is, hogy újabb hőstettek képesek. Befejezzék néhány kivételétől eltekintve, a termelőszoövetkezetek földjein való munkát, már az egyénileg dolgozó parasztok földjein munkakövidnek. Ezt a munkát is legjobban tudásunkkal gyorsan és jó minőségben végezzék, hogy az elmaradt falvak minél előbb felzárkózzanak az élenjárókhöz.

Ebben a munkában felkeltik a munkások, szervezzenek a DISZ, ME-DOSZ, MNDSZ népművelői, munkában példamutató, hogy a választási békeversenyben a falu minden dolgozója résztvegyen. Legyen ez a munka állandó és természetű, hogy napról-napra szélesüljön a mezőgazdasági dolgozók versenye a terméshozamok emeléséért, békén szilárdításáért, hazánk erősítéséért. Ne tőrjünk megörpanást, ne engedjük, hogy felüsse fejét az elbizakodottság. Legyen erős, olyan tömegmértű versenymozgalom, hogy teljes erővel vihéssük át a növényápolás nagy munkájára. Nem elég csak vetni, ha nem idejében és gondosan ápoljuk a növényeket, nem tudunk bő termést betakarítani. A jó növényápolás gazdagítja raktárainkat és ezt nem szabad elfelejteni, most tan. gyos esők áztatják földjeinket — aranyat érő esők, — melyeknek nyomában nő a vetemény, mint ha hűznék, de nő az ellensége is, a dudva, ezt pedig csak idejében és jól végzett növényápolással tudjuk irtani.

Ebből a harcából derekasan veszik ki részüket a mezőgazdasági szakemberei, az agronómusok is, akik vállalatokat tettek arra, hogy a választás tiszteltetére még jobb munkával, tudással teljes érvényesítésével, az új agrotechnikai eljárások még szélesebbkörű bevezetésével küzdenek azért, hogy fokozódjon az élelmiszerbőség.

A mezőgazdaság dolgozói ne felejtsek egy percre sem pártunk felhívását: Előre a magas termésért, a falu és egész népünk jólétéért!

Kedden délután a diósgyőri dolgozók ezrei a Szabadság-kerthez vonultak, hogy résztvegyenek a kohászati üzemek névadó ünnepségén: a minisztertanács döntése értelmében az üzem büszkén viseli ezután a Lenin Kohászati Művek nevet.
Az ünnepség előtti emelvényén foglalt helyet Dobi István elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, továbbá Gerő Ernő elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese, Zsofinyecz Mihály elvtárs, a kohászati minisztérium vezetésével megbízott középépítési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja és Szijjártó Lajos elvtárs, építésügyi miniszter.
A nagygyűlést Kovács István elvtárs, a Borsodmegyei Pártbizottság titkára nyitotta meg, majd Mislóczy Mátyas Kossuth-díjas sztahanovista előolvasztár és Gácsi Miklós, a nagykohászati gyárvezetője, a diósgyőri dolgozók képviselőjelöltjei szövegezték fel.

Gerő elvtárs beszéde

Hosszantartó viharos tapsközben lépett a szónoki emelvényre Gerő Ernő elvtárs.
— Május 17-én megtartandó választások, ugyanúgy, mint négy évvel ezelőtt, 1949-ben, Népfront választások lesznek. A választások Népfront-jellege az ide választások még erőteljesebben domborodik ki, mint négy évvel ezelőtt. Ennek az a magyarázata, hogy négy év óta egységesebb lett nemzetünk.

— Négy év alatt felszámoltuk az ellenséges, a kizsákmányoló osztályok zömét. Jelenleg az erősen korlátok közé szorított és lényegesen megfogyatkozott kulákságon kívül nincsen már kizsákmányoló osztály Magyarországon.

— Országunk nemzeti jövedelmében a tőkés elemek részesedése 1952-ben 2 százalékra csökkent s ezben ennél is kevesebb lesz. Vagyis már az elmúlt évben országunk nemzeti jövedelmének 98 százalékát a szocialista gazdaság és az idegen munkaerőt nem foglalkoztató kisgazdaságok szolgáltatták. A szocialista ipar, közlekedés, mezőgazdaság stb. a nemzeti jövedelem közel 81 százalékát adta az elmúlt évben. A kizsákmányoló ilyen hatalmas méretű visszaszorítása és felszámolása a döntő oka annak, hogy a múlt választások óta eltelt négy esztendő alatt népünk egysége, a magyar nemzet egysége olyan szilárd lett, amilyen még soha nem volt!

— A hazánk felszabadulása óta eltelt nyolc esztendő és a legutóbbi országgyűlési választások óta eltelt négy év alatt országunk létmérföldes léptekkel haladt előre.

— Magyarország nemzeti vagyona 1949-től 1952-ig, vagyis az öt éves terv három esztendeje alatt kerekén 25 százalékkal növekedett. Hazánk ma egynevezzel gazdagabb, mint három évvel ezelőtt volt. Ez az hatalmasan megnövekedett nemzeti vagyon most nem a kizsákmányolóké, mint egykor volt, hanem mindannyiunké, a dolgozó, saját magának építő népe.

— Munkásosztályunk az elmúlt négy év alatt 300 ezer fővel nőtt meg. Ezen belül a dolgozó nők száma 140 ezer fővel növekedett, az iparban dolgozó nők száma pedig 100 ezerrel.
— A legutóbbi országgyűlési választások óta iparunk nemcsak mennyiségileg nőtt, nemcsak termelése emelkedett hatalmas mértékben. Megváltozott iparunk minőségileg is.

— Négy évvel ezelőtt még gyakorlatilag nem volt autógyártás Magyarországon. Ma ezerszámmal bocsátjuk ki a tehergépkocsikat,

mint kétszerese. A múlt évi rendkívüli fagyok és évtizedek óta ismeretlen szárazság átmenetileg természetesen meglassították az életszínvonal emelkedését és itt-ott bizonyos nehézségeket okoztak a közellátásban. Egészében azonban népünk életszínvonala förtelenül emelkedik felfelé és közellátásunk teljes mértékben biztosított.

— Azt mindenki tudja, hogy élelmiszerekből jelenleg többet fogyasztunk, mint a felszabadulás előtt, vagy akárcsak néhány évvel ezelőtt is. Az is kétségtelen, hogy a dolgozók jobban ruházkodnak, mint bármikor ezelőtt. De az már nem annyira közismert, hogy mennyivel több olyan iparcikket fogyasztanak, vásárolnak most a dolgozók, amelyeket ezelőtt túlyomórészt a tehetősebb rétegek vásárolhattak. Például Magyarországon 1938-ban 84 ezer db. kerékpárt adtak el, 1952-ben 155 ezer db-ot. Tehát közel kétszeresét. 1938-ban 3500 db motorkerékpárt adtak el, 1952-ben pedig 11.000 db-ot, tehát háromszorta többet. Rádióvevőkészüléket 1938-ban 36.000 darabot adtak el, 1952-ben pedig 156.000 db-ot, közel 4,5-szer többet! Villanykörtéből eladtak 1938-ban 5,5 millió db-ot, 1952-ben pedig 12,6 milliót, a kétszeresnél jóval többet.

— De vehetünk bármilyen más területet, bármilyen más kérdést. Mindenütt azt tapasztaljuk, hogy népünk létbiztonsága, életszínvonala, ellátottsága hatalmas mértékben megnövekedett úgy a felszabadulás előtt, mint akára négy évvel ezelőtthez képest. Nezzük meg például a társadalombiztosítás kérdését. Magyarországon 1938-ban 2,8 millió fő részesült társadalombiztosításban. Jelenleg pedig a biztosítottak száma 5,4 millió fő. A háború előttihez képest a biztosítottak száma csaknem megkétszeresedett. 1949-hez képest pedig a biztosítottak száma kerekén 50 százalékkal emelkedett!

— Ez év március 1-én életbelépett minisztertanácsunk határozata az anya- és gyermekvédelem továbbfejlesztéséről. A határozat életbelépeése azt jelenti, hogy mostantól kezdve népi demokrátiánk államunk évente ezer millió forintot fordít anyára, csecsemő- és gyermekvédelemre, a családvédelemre és megszilárdítására. Ebből az összegből mintegy húszezer korszerű, kényelmes fürdőszobás lakást lehetne építeni.

— Mindez kézzelfoghatóan bizonyítja, hogy a népi demokrácia rendje szerető gondoskodással veszi körül az anyát, gyermeket, a felnövő fiatal nemzedéket! Hogy senki soha nem tett annyit Magyarországon a családi élet megszilárdításáért, mint amennyit tett népi demokráciánk alig néhány éves fennállása óta. Ennek köszönhető, hogy hazánkban a felszabadulás óta a háború előttihez képest felére csökkent a csecsemőhalandóság. Lakosságunk száma a háborús veszteségek ellenére jelenleg jóval nagyobb, mint a háborút megelőzően volt. Nem kitaláló nemzet többé a magyar, mint ahogyan erről valaha sírínkolták Horváthék tollforgatói, hanem fejlődő, számban és öntudatban gyarapodó, haladó nemzet!

(Folytatás a 2. oldalon.)

színház
almás
művészünk
Básti La-
adást 30-án
védség ten-
részt vesz-
tömegszor-
debreceni él-
novisták. A
Zala Ignác
epi beszédet
dés: 7 és 8
zenekar ter-
honvédség
45-as vis-
tenger" első
közve vetíté-
17. márci-
szára a 194-
magyarok
gyar
Gellér Ká-
ambr. Leány-
ambr. Bete-
Leányvári,
ÉPÍTÉS 3:0
Kis-
nyí. Nofa-
fortábi. Kö-
vör. szilárd,
tónak 10-
Lokomotív
arján 2:2.
jei kiték
Szőlőszent-
bajnokszög
1 18:4 12
2 20:15 11
2 25:6 10
1 22:6 10
2 17:9 10
1 18:10 10
2 12:8 10
2 14:7 9
2 13:15 6
4 8:10 6
4 14:14 5
4 10:14 5
6 7:13 5
6 7:26 2
6 5:28 1
6 5:29 1
Vasas-Mis-
sőbbi 1:0.
köz. azért
az 0:2 0.
K.
m volt, 11
tit el, nye-
A 10:0-ek
A nyeltek,
x. 1, 2, 2.
ja Főgá-
szék 1950
T.
ny u 3
49
u utja 16.
ely.
daltárhely
széppélet,
kötőműve-
Kosovh
za és 20.
adó. Haj-
hadseleg.
hang zse-
Fővárosi
előjölts.
ZÓ és J.
szonál
alú vas-
ten-
előnté-
kedvű u
AF

Gerő Ernő elvtárs mondott beszédet a diósgyőri Lenin-Kohászati Művek névadó ünnepségén

(Folytatás az első oldalról.)

Gerő elvtárs ezután arról beszélt, hogy felemelkedésünket az értelmiség, ezen belül a műszaki értelmiség helyzetének gyökeres megváltozása is mutatja. A felszabadulás előtti statisztikák szerint is az 1920-as években Magyarországon átlagosan minden harmadik egyetemet végzett munkanélküli volt. 1937-ben Magyarországon mindössze 150 mérnököt bocsátott ki egyetlen műegyetemünk. Ezzel szemben 1949-ben 2400 fiatal mérnök került ki a műegyetemekről. 1956-ban pedig már közel 4000. De ez is kevés lesz. Sokkal, sokkal többre volna szükségünk.

Néhány év leforgása alatt folytatja beszédét Gerő elvtárs megváltozott a világ Miskolcon is, Borsod megyében is, ugyanúgy, mint egész Magyarországon. Jelenleg Miskolc gyorsítottan fejlődő, békés életű város, a szocialista építés városa és Budapest után lélekszámban az ország második városa! S nem csak ez tekinthető el, amikor Miskolc, a nagy Miskolc a szoros értelemben nagy lesz: 350-300.000 lakosú, rendezett, kulturált, szocialista város, mely az új szocialista Magyarországot nehezíti parárhoz, melynek szíve már itt ver Miskolcon, Diósgyőriben, Borsod megyében!

Az ország 11 legnagyobb beruházásától Borsodmegyében ráadásul meg. Ezek: a Lenin-Kohászati Művek teljes újjáalakítása, a Borsodi Kooperáció, amely az üzemek egész sorát foglalja magában, a miskolci Rákosi Mátyás műegyetem, a hejőcsabai új nagy cementgyár és Rudabányán a nagy, korszerű erőtermelő üzem.

Az öt éves terv első három évében eddig már elkészült Miskolcon a kettőságányú villamosvasút, az új Szinya és Adyvári, épült a vasúti alufáradó, kiépült a Sztálin-út és a Bajcsy-Zsilinszky-út. Befejeződött a Sajóhídi újjáépítése. Még ez évben elkezdődik és 1954-ben befejeződik mintegy 25 millió forintos költségvetéssel a nagydiósgyőri kulturális építkezése, amely hatalmas színház és mozi termével és egyéb létesítményeivel Diósgyőr igazi kulturális központja lesz. Mindenki tudja, hogy a lakások ezreit építjük Miskolcon.

Ozdnak, Borsod megye másik nehezítési góciának máris többszáz lakást, új kulturális és egészségügyi intézményeket, kórházat, új napköziotthonot, kultúrtházat stb. adott az öt éves terv.

Gerő elvtárs rámutatott, hogy eredményeinket a Szovjetunió, népköztársaságaink és szorgalmas munkájának és nagy pártunknak, Rákosi elvtársnak köszönhetjük.

Hála és dicsőség a felszabadítás történelmi tettéért és az azóta is állandóan nyújtott önzetlen segítségért felszabadítóknak, a kommunizmus diadalmasan építő Szovjetunióknak s a halhatatlan Sztálinnak.

Köszönet a mi derék munkásoktatyanknak, szorgalmas paraszágunknak, tehetség's, szakértelmiségűnknek, a réginek és az újnak. Köszönet nagy pártunknak és forrón szeretett vezetőknek, Rákosi Mátyás elvtársnak!

Gerő elvtárs a továbbiakban hangoztatja: Nyilván beszélhetünk nemcsak az eredményekről, de a meglévő bajokról is, mert a népet szolgáljuk és mert a nép szolgálatán kívül nincsen semmiféle más érdekünk. Egyes hatóságok, vagy egyéb felelős helyre állított személyek önkényeskednek, visszaélnék hatalmukkal, megöregítik, hogy nem tartják be az egészségvédelem és a bal-eset elleni védekezés követelményeit, bár pártunk és államunk száz- és százmilliókat költ erre a célra. Nem egyszer megszégik a Munka Törvénykönyvében foglalt szigorú rendelkezéseket a dolgozók pihenő idejének biztosításáról és a rossz munkaszervezés okozta elmaradást nagyobb

tülráztatással akarják behozni. Gerő elvtárs hangsúlyozta, hogy pártunk és kormányunk a legélesebben fellép a visszaesések ellen és mindent elkövet, hogy a visszaeséseket kiküszöbölje, a hibákat megszüntesse s a visszaeséseket megtorolja. Leszögezte, hogy „a népi demokrácia fővénnyei és rendszerei, a minisztertanács határozatait nem egyesek, hanem mindenki számára hozzáférhetővé kell és biztosítani fogjuk a legszigorúbb felelősséggel mindenkiel szemben! A jogok és a kötelességek mindenkire egyformán vonatkoznak!”

Ezután további előrehaladásunk távlatairól beszélt Gerő elvtárs.

A teljes újjáalakítás befejeztével a Lenin Kohászati Művek évente egymillió tonna acél és megfelelő mennyiségű egyéb kohászati terméket fognak adni az országnak. Ha figyelembe vesszük, hogy a második világháború előtt, 1938-ban Magyarország összes kohászati üzemei együttvéve csak 617.500 tonna acélt termeltek, akkor látjuk igazán, mit jelent a Lenin Kohászati Művek teljes újjáalakítása. Azt jelenti, hogy ez a mű egymagában 51 százalékkal több acélt fog termelni, mint a régi Magyarország összes kohászati üzemei együttvéve. De mi nemcsak a Lenin Kohászati Műveket alakítjuk újra. Ugyanígy újjáalakítjuk második öt éves tervünkben az özi kohászati is. Még ez évben kezd termelni új, fiatal őriásunk, a Sztálin Vasmű, melynek ikertestvére ugyancsak Sztálinvárosban megépül a második öt éves tervben.

Igy lesz a mi szép Magyarországnak a szó legteljesebb értelmében a vas- és acél országává, a gépek és a motorok országává, az autómobilok és a kombájnok országává, a televízió, a kultúra, a jólét országává.

Mindaz azonban nem jön magától. Nem hull mannaiként az égből. Ahhoz, hogy ez így legyen, az kell, hogy még szorgalmasabban dolgozzunk, megszilárdítsuk az állampolgári felelősséget és a munkafegyelmet. Az kell, hogy takarékosan bánjunk az anyaggal, az energiával, hogy örködjünk a közönség, a nép vagyona, javai felett. Önjuk népköztársaságunk, mint a szemünk fényét. Szükségszerű, hogy a most folyó választási bekezdésben mind újabb és újabb eredményeket érjünk el és sikeresen valósítsuk meg mindenütt a terv által előírt feladatokat.

Es szükség van is, hogy továbbra is kemény küzdelemmel, munkával, akaratunkkal, szorgalommal, szakértelmünkkel, tettek révén bizonyítsuk be, hogy beilleszkednek a népi demokrácia rendjébe és azt ösztönösen akarják szolgálni.

Gerő Ernő ezután hangoztatja, hogy sikereink mellett van elmaradás is. Például a Lenin Kohászati Művekről öszintén meg kell mondani: egyelőre hitelbe kapták azt a nagy kitüntetést, hogy üzemük Lenin nevével viselhesse. A tervet jelenleg nem teljesítik, adóssai az országnak.

Lenin neve kötelez! — mondotta Gerő elvtárs. — Dolgozzanak szorgalmasan, dolgozzanak jobban! Tetteikkel eslekedő teketek bizonyítsák be, hogy méltók arra a névre, amelyet immár május 1-től viselni fognak!

Gerő elvtárs a béke védelméről szólva a többi között ezeket mondotta:

Pártunk, kormányunk tervhatalmát tovább folytatja békepolitikáját. Ettől a politikájától nem tér el, nem fog eltérni egy hajszálnyira a jövőben sem. Nekünk nincsenek területi igényeink egyetlen állammal sem. Nincsen egyetlen olyan kérdés sem, amely ellenségeskedést indokolna részünkre valamely országgal. Mi minden országgal békében akarunk élni, tekintet nélkül arra, hogy az illető országban milyen társadalmi rend uralkodik. Mi ebbe nem szólnunk be, nem akarunk beleszólni. De nem tűrünk beleszólást abba sem, hogy milyen legyen a mi társadalmi rendünk.

Tetszik, vagy nem tetszik ez bizonyos nyugati köröknek, de a magyar népek van saját maga választotta törvényes, demokratikus kormányja. Meg van a maga népi demokratikus rendje. Meg van és ez így is marad! A magyar nép kipróbálta a gyakorlatban, hogy sokkalta jobb élni kapitalizmus és nagybirtokosok nélkül, semmint a kapitalizmus és a nagybirtokosok eszméjénél. És egy nép, amely a maga gazdáját, amely megismergette a szabadság ízeit, sohasem fogja engedni, hogy a „felszabadítás” hazug örvé alatt újra járromba hajtsák.

Azt is mondják, hogy ha megengednénk „felszabadítani” magunkat, akkor segélyben részesíthetnénk bennünket. Köszönjük! Nem kérünk belőle! Eddig is megvöltünk az ilyen „segély nélkül” s ennek ellenére, helyesebben éppen ezért, igen gyorsan haladtunk előre a fejelmel-

kedés útján ugyanakkor, amikor azok az országok, amelyek az úgynevezett Marshall-segély „áldásaiban” részesülnek, kátyuba jutottak, termelésük hanyatlak, vagy egy helyben topog, tömeges munkanélküliséggel küzdelegnek, ugyanakkor függetlenségüket kénytelenek voltak elzárkóztatni az „önzelen” segítőnek.

Az egész magyar nép nagy örömmel és teljes egyetértéssel fogadta a Szovjetunió újabb kezdeményezését a vitás nemzetközi kérdések békés rendezése érdekében és erejéhez mérten támogatja ezt a népek közötti szilárd és tartós béke megvalósítására irányuló törekvést. A magyar népek is hozzájárulnak a kezdeményezés, amely Koréában egyelőre a békés és a sebesült hadifoglyok kicserélését eredményezte, teljes fejjegyzéshez és békéhez vezet.

Népköztársaságunk nagy dőltető lépés a népek közötti béke ügyéért. Országunk megbecsült tagja annak a hatalmas, 800 millió sőt többnek, amely a béke megvédemzésének jelszavát írta zászlójára és melynek élén a hatalmas Szovjetunió halad!

Megszilárdított munkánkkal, kemény, szívós küzdelemmel elértük, hogy ma Magyarország szilárd bástyája a béke frontjára.

Gerő elvtárs beszédét sűrűn szakította meg a taps. A nagygyűlés melegen ünnepelte népköztársaságunk forrón szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak, Hadrólán lelkesedéssel éljenzte felszabadítóit, a nagy Szovjetuniót.

Gerő elvtárs beszéde után Szalkai József, a nagyüzemi pártbizottság titkára mondott köszönetet Rákosi elvtársnak azért, hogy az üzem a nagy Lenin nevével viselhesse. Megígérte, hogy a választás tiszteletére minden dolgozó munkája javát adja és még nagyobb lendülettel küzd majd az elmaradás behozásáért. A nagygyűlés végül táviratokat küldött Rákosi elvtársnak.

Ezután az elnökség tagjaitól az élén az ünnepelő dolgozók az üzem egyes számú kapuja előtt vonultak, ahol Lenin elvtárs lepellet bevont szobra állt, virágos, pázsitos kis park közepén. Hatalmas tapsvihar közepette hullott le a tappel a világ proletárijusa halhatatlan vezérének aranyozott mellszobráról.

Hajdú-Bihar megye a nagygyűlésen a legmagasabb eredményt érte el. A megye a nagygyűlésen a legmagasabb eredményt érte el. A megye a nagygyűlésen a legmagasabb eredményt érte el.

Hidas István elvtárs beszélt a főváros VIII. kerületének választási nagygyűlésén

Kedden délután választási nagygyűlésre jöttek össze Budapest VIII. ker. dolgozói. A Kálvária tere 15.000 VIII. kerületi dolgozó fölötté meg, hogy meghallgassák Hidas István elvtársnak, a minisztertanács elnökhelyettesének beszédét.

A nagygyűlést Visontai Ilona elvtársnő, a VIII. kerületi Pártbizottság titkára nyitotta meg, majd a dolgozók lelkes tapsa közben Hidas István elvtárs, a kerület képviselőjelöltje lépett a mikrofonhoz.

Hidas elvtárs bevezetőben arról szólt, hogy az 1949-ben megválasztott országgyűlés igazi népi országgyűlés volt, jó munkát végzett. Amit vállalt, azt nemcsak hogy becsületesen teljesítette, hanem a kitűzött célokat túl is szárnyalta.

Hazánk a korlátlan lehetőségek országává lett — mondotta. — Valamikor Amerikát nevezték a korlátlan lehetőségek hazájának. Az amerikai propaganda nagy hangon harosza az amerikai polgárok fülébe, hogy cipőtisztítókból, kifutókból, újságárusokból milliómos lett. Ha egyetlen vagy — mondják — egész élethele szegény marad, ha ügyes vagy, akkor bankbetéted, villád lesz. A tapasztalat azt mutatja, hogy az amerikai tömegek legnagyobb része „ügyetlen”, mert csak kevés embernek sikerült megszerezni az „ügyes” címhez szükséges milliókat. Nálunk a korlátlan lehetőség a munkások, a haladó eszmék hívei számára: a lehetőség a munkanélküliségre, az elnyomásra, az üldöztetésre. Nálunk az összes dolgozóknak lehetőségük van arra, hogy képességüknek megfelelően bármely munkakört betöltsenek. Mindenki tehetségének, tudásának megfelelő képességet szerezhet s annak megfelelő munkakört tölthet be. A nők felszabadultak az évezredek elnyomás alól s ma minden pályára nyitva áll előttük és várja őket. Hazánk minden dolgozója a művelődés, a felemelkedés útján járhat. Hazánk a dolgozó nép országává lett, a dolgozó nép fiait vezetik. Alig két-három nap választ el bennünket május 1-től, a nemzetközi proletársolidaritás nagy-szerű ünnepétől. Május elsajén a budapesti dolgozók százazrei fognak egységesen felvonulni a Sztálin-terre számot adnak párt-

tunk és népköztársaságunk vezérének, Rákosi elvtársnak az elért eredményekről. A budapesti dolgozók lelkes tömegfelvonulással fogják megmutatni, hogy egyembertként a népi demokrácia mellett állnak.

A magyar kormány, a Magyar Dolgozók Pártja, az adott szö betartásának, az adott ígéreteknél pártja és kormányja. A magyar dolgozó, aki helyesli eddigi munkánkat s második öt éves tervünk nagyszabású célkitűzéseit — a Magyar Függetlenségi Népront jelöltjeire, Rákosi Mátyás elvtársra szavaz.

Minden Néprontra leadott szavazat, minden egyes dolgozó, minden egyes üzem tervteljesítése és túltejesítése erősíti hazánkat, erősíti további munkánkat, gyorsítja a szocializmus építését, erősíti a békét. Minden tervteljesítés, minden néprontjelöltre leadott szavazat a szocializmus építését, Budapest, gyönyörű fővárosunk gyorsított fejlődését segíti elő.

Nyolc év alatt elért sikereinkhez jelentős mértékben hozzájárult, hogy a Szovjetunió véddőszármái alatt, békében tudunk dolgozni. Új, nagyszabású terveink teljesítéséhez is tartós békére van szükségünk. Tudjuk azt, hogy számunkra a béke az építőmunkát, a gyorsított fejlődést, az életszínvonal szakadatlan emelkedését jelenti. Eppen ezért a magyar kormány, a magyar nép egy emberként támogat minden olyan javaslatot, amely a tartós béke megteremtésére irányul. Eppen ezért teljes mértékben és minden erőnkkel támogatjuk hatalmas harátunkat, a Szovjetuniókat minden békétörekvésért.

A Szovjetunió, mint ahogy ezt a „Pravda”-nak a „Szabad Nép”-ben is közölt szerkesztőségi cikke is mutatja, az egész világon harcol a tartós béke megteremtéséért, kész a nyugati nagyhatalmakkal a vitás kérdésekben tárgyalni, de nem hagyja magát megfélemlíteni semmiféle nyugati fenyegetéstől. A Szovjetunió igaza, ereje tudatában mutatta meg, hogy csak az általa követett úton lehet megteremteni az egész világ becsületes emberei által kívánt békét.

Amikor a dolgozó magyar nép egy emberként harcol a békéért, ugyanakkor a világon vannak erők, amelyek nem a terem-

tő béke megvalósításán, hanem pusztító háború előkészítésén fáradoznak. A háború kufarjai, a fegyvergyárosok, a halál, a pusztítás, a legmagyobb profit hajszolói a napfény helyett a pincék sötétjét, az anyák, a gyermekek kacaja helyett könynyeket, a boldog jövőben bizó ifjúság helyett katonaruhába bujtatót szoldosokat, az élet helyett a halált, a pusztulást akarják.

Erosnek és ébernek kell lennünk, mert határainkon mindenre elszánt kalandorbanda áll, a gaz Titó vezetésével, a provokációkkal, a gyilkosságokkal, fegyveresertetéssel, háborús agresszív tömbök össztákolásával igyekezik megszólalni a gazdasájtól kapott koncot.

Ebernek, egységesnek, erősnek kell lennie népköztársaságunknak, a belső, sem a külső ellenség ne találhasson rést, laszagos soraink között. Az éberség, az egység nagymértékben megnövekedett az ellenség kártevő munkáját. A magyar dolgozó nép május 17-én egy emberként adja le szavazatát a béke, a Magyar Függetlenségi Népront jelöltjeire. A magyar nép teljes bizalommal, még szorosabban tömörül pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja s Rákosi elvtárs köré.

Erore, egységre van szükség népköztársaságunknak, a szavazás, a haza védelme ügyében. Erősnek és egységesnek kell lennünk a belső és külső ellenség elleni harcban. Erősítsük békénk, biztonságunk, hazánk éber őreit, szemünk fényét, néphadseregünket, amely hús a nép húsából, vér a nép véréből.

Mi a béke katonái vagyunk, egy emberként harcolunk a tehermentő béke megvalósításáért. A béke harci jelszó minden magyar dolgozó számára. Amit nyolc év kemény munkájával építettünk, nem adjuk oda senkinek sem. Minden erőnkkel védjük hazánkat, épülő, szépülő fővárosunkat, Budapestet.

Aki szereti a békét, aki az életet, a nyafényt választja a pusztulást, a sötétség helyett, az a Magyar Függetlenségi Népront jelöltjeire szavaz!

Hidas István elvtárs beszédét nagy figyelemmel hallgatták végig a dolgozók. Valahányszor Rákosi elvtársról, a pártól beszélt, felcsattant a taps a hatalmas tere, a környező utcákon végigzúgott a kiáltás: „Eljen Rákosi!”, „Eljen a párt!”

9317

A Gépi-
gozói bé-
tási béke-
rint érték-
bői a fele-
9317 forin-
is.

Az üzem

A Hajo-
gyarak me-
forint érté-
jus 17-re, a
lésére. A
harcolnak
ért. Április
százalékos
dolgozók a
gednek me-
colnak a
Jól megy a
azonban hi-
lavelők te-
nél. De a
nisztráció
kát, mint a

H

Hajdú-Bih-
sága versen-
hogy május
vel köszönti
melőszövekt
gette már, h
nyí földet h
A közsego-
lavaszi vetés
jék be jó m
tik pártunk
nemvesen
talpalatnyi
megmunkált

Győzel

ezek, s ar-
got, hogy I
gazdaság fr
jobb eredm
col a választ
keréret. A
versenyben
biztosított
parasztságu
megyénket
a megyék
jába.

A közsego-
kezetek ver-
gastóan jó

A kilence-
a munka, a
riátus nagy-
dolgozóink
vainkban m
folyik; els
frontján ar-
gyözelmeink
dolgozóink
ban szabad
mértékben
egységes sz-
ses dekor-
kultúrmasor
a nap mélt

Gazdag,
lehetőségekt
tatlán lesz
seje és az
nap.

Debrecenb
reggel 5 óra-
nek dolgozó
böző pontja
adnak zenés
gel 8 órakor
lás. Üzemel-
vatalok, iske-
melőszövekt
és állami ga-
Petőfi-teren
aztán zárt r-
szóval meg

Előre a választási békeverseny sikeréért

9317 forint értékben teljesítették vállalásaikat a Gépifermentáló dolgozói

A Gépifermentáló összes dolgozói bekapcsolódtak a választási békeversenybe és 29.239 forint értékű felajánlást tettek. Ebből a felajánlásból április 21-ig 9317 forint értéket teljesítettek.

Az üzemben napról-napra ki-

magasló eredmények születnek. Az üzem vállalását nemcsak teljesíteni, hanem túlteljesíteni akarja. Jó munkát végez a kartonlada gyártásánál Pócsi Imréné, Katona Jánosné és Eesedi Irén, akik 130 százalékos teljesítményt érnek el. Lendületesebb,

jó munkájukat elősegíti az is, hogy a versenyben élenjáró dolgozókat nemcsak a versenytáblán, hanem a hangoshiradón keresztül is népszerűsítik. Ezzel serkentik a versenyben lemaradók is a jobb munkára.

116 százalékos tervteljesítés a Téglagyárban

A Hajdú-Biharmegyei Téglagyárak megyei egyesülése 91.449 forint értékű felajánlást tett május 17-re, a választás megünneplésére. A dolgozók lendületesen harcolnak vállalásaik teljesítéséért. Április 20-ig átlagosan 116 százalékos eredményt értek el. A dolgozók azonban ezzel sem elégednek meg, hanem tovább harcolnak a termelés fokozásáért. A jövőre a munka az üzemben, azonban hibák vannak a készígtelvények termelési eredményeinél. De a könyvelés és az adminisztráció sem végez olyan munkát, mint amilyet az üzem do-

gatói megkívánnak. A vezetőség nemcsak a műszaki dolgozók munkájának a megjavításával fog-

lalkozzik, hanem az adminisztráció dolgozóinak tervszerű munkájával is.

Tóth Antalné békeharcos a dohányválogatók versenyében

A választási békeversenyben a Dohányválogatók Tóth Antalné jár az élen 180 százalékos eredménnyel. Tóth elvtársnő, mint békebizottsági tag, tudja, hogy mi a feladata, úgy a termelésben, mint a békéért folyó harcban. Többet termelni, mentül többet adni a hazának. Tegnap reggel Tóth elvtársnő előző napi

eredményét két százalékkal teljesítette túl. Az eddig vezetgető munkájánál nem áll meg, hanem továbbfokozásával készül a nagy napra, május 17-re, hogy büszkén állhasson a szavazóurna elé. Tóth elvtársnő ezenkívül igen komoly szervező és felvilágosító munkát végez dolgozó társai körében is.

Hajdu-Bihar mezőgazdasági dolgozóinak választási békeversenye

A megye 32 községében és 99 termelőszövetkezetében már minden talpalatnyi földet bevetettek

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt-sága versenyben dolgozik azért, hogy május 1-t bevegyék földjeivel a községeit. A megyéből 99 termelőszövetkezeti csoport jelenleg már, hogy minden talpalatnyi földet bevetett.

A községek közül 32 teljesítette tavaszi vetéstervét, így bizonyították be jó munkájukat, hogy követik pártunk útmutatását, eredményesen harcolnak minden talpalatnyi föld minél előbbi megmunkálásáért, bevetéséért.

Győzelmi jelentések

ezek, s arról tesznek bizonyosságot, hogy Hajdú-Bihar a mezőgazdaság frontján napról-napra jobb eredmények elérésével harcol a választási békeverseny sikeréért. A megye az országos versenyben a negyedik helyet biztosította magának, és dolgozó parasztjaink tovább küzd, hogy megyénket még előbbre segítse a megyék legjobbjainak csoportjába.

A községek és termelőszövetkezetek versenyé mellett kimaradástól is eredményeket érnek

el géppálmásaink dolgozói. A géppálmások versenyében első helyet egyre javuló eredményekkel tartja az egyéki géppálmás.

Tavaszi tervének 259,1 százalékos teljesítésénél

tart. A május 17-i választás listatételére a géppálmás dolgozói vállalták, hogy még 1000 normálholdas teljesítést érnek el, de április 27-én már elérték az 1228 normálholdas teljesítést. A géppálmás legjobb brigádja a Gyulai György brigád, a brigádtagok mindegyike túlteljesítette már tavaszi tervét.

Gyulai György brigádvezető, brigádja jó teljesítése eredményeként márciusban 2700 forint fizetést ért meg.

A megyék traktorostánnyai

hétlőn este újabb diadalt szereztek Hajdú-Biharnak. A hajdú-bihari állami gazdaságok versenyében élenhajadó darvasi állami gazdaság két traktorostánnya, Molnár Júlia és Lakatos Piroška

G-35-ös traktorukkal teljesítették 880 normálholdas évi tervüket.

A két traktorostánnyal a választási békeverseny során azt a válladást tette, hogy az évi tervüket 20 holddal túlteljesítik a választás napjára. Ennek a vállalásnak határidő előtt tudnak eleget tenni, mert máris a túlteljesítésen dolgoznak és május 1-ét már a május 17-re tett vállalás teljesítésével közzönik.

A két DISZ traktorostánnyal párosversenyben küzdött március 1 óta a géppálmás két férfi traktorostánsal: Sárvári Lászlóval és Angyal Józseffel. Kemény, szívós volt ez a küzdelem, zúgtak a traktorok éjjel és nappal, csöbén és hideg szélben egyaránt és a verseny a két leány nyerte meg. A két férfi versenyző két nappal utánuk tudta csak jeleníteni, hogy ők is teljesítették évi tervüket.

Ilyen eredmények születnek Hajdú-Biharban, a munka új hőseinek nőnek ki a sorból és ragadják, viszik megyénket előbbre új és új győzelmek felé.

A május 1-i ünnepek műsora

A kilencedik szabad május 1-re, a munka, a nemzetközi proletariátus nagy ünnepére készülődnek dolgozóink. Üzemeinkben falvainkban mindenütt lázas munka folyik: elsősorban a termelés frontján aratót újabb kimagasló győzelmeikkel akarják ünnepelni dolgozóink ezt nagy napot. Azonban szabadidejüket is fokozott mértékben használják ki, hogy egységes szép felvonással, izléeses dekorációkkal, színvonalas kulturműsorral is hozzájáruljanak a nap méltó megünnepléséhez.

Gazdag, változatos szórakozási lehetőségekben szinte kifogyhatatlan lesz mindenütt május elsője és az utána következő két nap.

Debrecenben május elején már reggel 5 órakor zeneszóra ébrednek dolgozóink: a város különböző pontjain fúvószenekaraik adnak zenés ébresztőt, majd reggel 8 órakor kezdődik a felvonulás. Üzemeink, szervezeteink, hivatalok, iskolák, a környező termelőszövetkezetek, géppálmások és állami gazdaságok dolgozói a Petőfi-téren gyülekeznek, hogy aztán zárt rendben, vidám nótaszóval meginduljanak, elvonulja-

nak az Arany Bika előtt felállított dísztribün előtt, ahol a Megyei Pártbizottság, Tanács, a különböző tömegszervezetek vezetői, élmunkások és sztahanovisták gyönyörködhetnek színpompás felvonulásokban. A Nagyerdőn számos érdekes szórakozás várja a felvonuló dolgozókat. A Szabadtéri színpadon már délután két órakor elkezdődik a kulturműsor, melynek kiemelkedő részét a Csokonai Színház művészeinek, a MAV Filharmonikus zenekarnak és a debreceni Népi Együttesnek a fellépése képezi. Mellettek szerepel még itt a MAV forgalom fúvószenekara, az Egyetem, a Járóiműjavító Vállalat kulturesoportja, a Szabadságtelepi és a Kossuth utcai úttörők kórusa, a Dohányválogató táncosportja és a MAV Járóiműjavító Vállalat fúvószenekara.

Ugyancsak két órakor kezdődnek a sportrendezvények a Stadionban, ahol a különböző iskolák sportolói és sportegyesületek tagjai mutatják be tudásukat.

Az esti órákban kint a Nagyerdőn és a város különböző pontjain szabadtéri filmvetítések lesznek, majd megkezdődik a Bika-

előtti nagy utcában, amely a késő esti órákig tart. Ezenkívül a város valamennyi kultúrotthonában is nagy táncos rendezvények tartanak, ahol reggelig szórakozhatnak dolgozóink.

Másnap délelőtt valamennyi filmszínház matinéit tart a legnépszerűbb filmek bemutatásával. — Délután a „Feltámadott a tenger” című kétrészes hatalmas színes filmalkotás mindkét része műsorra kerül. I. részét a Vig. míg a II.-t a Béke vetíti. A Nagyerdői Stadionban ezen a napon is délután 2 órakor kezdődik a sportbemutató. A Szabadtéri Színpadon 4 órakor kezdődik meg az előadás. Ezen a napon a rendőrszenekar, a TITASZ, a Vasutas Területi kultúrotthon gyermekosportja, a Ruházati Dólt, a Bútorgyár, Gördülő csapágygyár, a Gépifermentáló és az MTH kulturesoportja, valamint a Postás fúvószenekar szerepelnek. De fellépnek rajtuk kívül a Tiszaúti Nagycirkusz tagjai is.

3-án délelőtt ugyancsak filmmatinékat tartanak és este a város valamennyi kultúrotthonában kulturális előadásokat rendeznek a város legkiválóbb kulturesoportjainak részvételével.

Lelkes készülődés május 1 ünnepére

Az Orvosi Műszergyárban

Üzemeink dolgozói lelkesen készülnek május 1., a nemzetközi proletariátus harcok napjának megünneplésére. Az üzemekben társadalmi munkában készítgetik a dolgozók a dekorációkat a felvonuláshoz és a gyárak feldíszítéséhez.

Az Orvosi Műszergyár dolgozói elsősorban a termelésben való helytállással teszik meg ünnepeiket május elsőjéig. A sztahanovisták továbbra is élen haladnak a termelésben, választási békeversenyben. Így Varga Aranka (baldokészítős) jelvényes sztahanovista 27.én 174 százalékos teljesítést ér el május 30-i tervén dolgozik. Tanítványa Sövény Margit okleveles sztahanovista 185 százalékos teljesítést ér el 1953. VII. 20-i tervén dolgozik. De ugyanígy harcolnak és kimagasló eredményt érnek el Vég Gyula sztahanovista, aki 140 százalékos teljesítmény mellett már 1954. VI. 20-i tervén dolgozik, vagy Klein Hermanné keféjelvényes sztahanovista, aki 238 százalékos teljesítést ér el 1954. II. 14-i tervén dolgozik.

Az ifjúmunkásoknál lemaradás mutatkozik a tervteljesítésben ezért „ifjúmunkások a békéért” műszakot indítottak 24.én, ami 30-ig tart. Már szép eredményt értek el eddig is és behozták lemaradásukat. Példáan dolgozik Kovács Sándor csiszoló 204, Nagy Zsuzsanna furós, aki 219, Fehér Zoltán belső laptisztító 186, Csizai Éva prégező 182, Szabó III. László edző, 161 százalékos teljesítménnyel.

A dolgozók azonban nemcsak a termelésben elért eredményekkel ünneplik meg május elsőjét. Szorgosan dolgoznak azon, hogy izléeses legyen a legszebb a felvonuláson. Bíró Lajos elvtárs segítségével igen érdekes dekorációkat és különböző ötletes dolgokat készítenek. Így elkészítették a gyár homlokzati részének mását. A gyár ablakainak helyén a jó eredményt elérő dolgozók neveit, százalékos eredményeit írják. A homlokzat elején a gyár teteje felé igyekszik Titó, mellén kitüntetések, fején faszipa sapkával, de egy súlyos kalapács rá vág a fejére. Oldalán grafikon mutatja be 1950-53-ig mennyit fejlődött a gyár. A melegsajtóiban van egy rozoga tank is, amit szintén a dolgozók készítettek el: csövében Korea, oldalán Malajföld, Vietnam, s egy Titó, egy jampec s Churchill figura húzza majd a tankot, hátul pedig a szekértolók, a kulákok tologatják. Ugyanígy készülnek a hatalmas transzparensek, amit a dolgozók visznek majd a felvonuláson.

A Kefegyárban

Ugyanígy lelkesedéssel készülnek a Kefegyár dolgozói is május 1 megünneplésére. A dolgozók harcolnak, hogy a termelésben minél jobb eredményeket érjenek el.

Lórtucz Györgyné sztahanovista vállalta, hogy három nappal előbb fejezi be II. negyedévi tervét s becsülettel teljesíti felajánlását. 27-én 150 százalékos teljesítette tervét. De ugyanilyen szép eredményt érnek el az idősőbb korosztálybeliek közül Sári Márton sztahanovista, aki vállalta, hogy június 28-ra fejezi be II. negyedévi tervét, jelenleg 172 százalékos teljesítést mutat. Márton Imre fasztergályos 185 százalékos teljesítést ér el. Az ifjúmunkások sem akarnak lemaradni az idősőbb dolgozók mögött.

Kapusi Emma vállalta, hogy június 27-re befejezi második negyedévi tervét, ennek érdekében 113 százalékos teljesítést mutat. Gara Kálmán fűrészes pedig június 25-re teljesíti a tervét, 151 százalékos teljesítéssel.

Nagy Sándor ifjúmunkás fűrészesrel vállalt, hogy június 25-i tervének teljesítését tart.

Párosverseny alakult ki Murvai Sándor famaró és Csónka János csiszoló között. Murvai Sándor 10 nappal, Csónka János pedig 4 nappal előbb fejezi be második negyedévi tervét. A versenyben jelenleg Murvai Sándor vezet, a 156 százalékos, míg Csónka János csiszoló 137 százalékos teljesítéssel.

Lelkes munka eredménye látszik a május elsőjei dekorációkban is. Szép és izléeses táblák készülnek, amit a felvonulók visznek a május 1-i menében. Igen szép lesz a gyár kapuja, amit átfestenek a dolgozók és szépen díszítik.

Az egyik rakfárhelviség tele táblákkal. Az üb. titkár elvtárs megfogadva a bírálatot, változtatott eddigi munkamódszerén, és példásan készül május 1-re. Mindentől ott van. Van már jó kultúrcsoportja az üzemnek, sőt másokat is szórakoztatnak a kefégyári dolgozók. A felvonuláson ki akarnak tenni magukat, naponta próbálgatják a menetelést, az énekelgetést.

A felvonulás napján a legjobb dolgozók mennek majd a gyár csoportjának élén. Így az első sorokban a kétszeres sztahanovisták haladnak: Kiss Lajosné sztahanovista, aki 160, valamint Ultri Ferenc, aki 156 százalékos teljesítést mutat. A táncosok táncruhában vonulnak s tangóharmonikára zabolnak útközben. A Bika előtti békegalambok sokasága repül majd ki a dolgozók kezéből.

Vidám, örömteli ünnepre készülnek a dolgozók.

Patronálási szerződés a nagyobb termés érdekében

A szerepi Kossuth termelőszövetkezeti csoport és a Debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói a tudomány és a gyakorlat együttműködésének biztosítására az 1953-as évre patronálási szerződést kötöttek.

A szcs tagjai és a Kísérleti Intézet dolgozói megegyeztek abban, hogy a terméseredmények fokozása, valamint a tudományos kutatómunka kiszélesítése érdekében egymás kölcsönösen támogatják. A kísérletkezés során szerzett tapasztalataikat írásban, szóban és tapasztalatsere értekezleten kicserélik.

A Kossuth szcs dolgozói kukorica művelési kísérletet végeznek s ugyanakkor 600 négyszögöön pedig mák műtrágyázási kísérletet folytatnak. Bevezetik a csoportban a nagyüzemi trágyakezelést, az Intézet tanácsai szerint.

Katona Benjámin, szerepi Kossuth szcs dolgozója.

Írói hékepályázat eredménykihirdetése

A Magyar Írók Szövetségének Debreceni Csoportja közli, hogy írói hékepályázatának eredményki- hirdetése május 3-án délelőtt 10 órakor a Déri Múzeumban rendezendő írói matiné lesz. Itt osztunk ki 1500 forint jutalmat pályázat nyertesei között. Az

írói matiné a Debreceni Csoport költői és írói olvasnak fel műveikből és a Csokonai Színház művészei két debreceni író egyfelvonásos darabját adják elő. Az írói matinéra minden érdeklődőt szeretettel vár a Magyar Írószövetség Debreceni Csoportja.

A szovjet kormány válasza a népek békekongresszusának bizottságának

Moszkva (TASzSz) V. M. Molotov a Szovjetunió külügyminisztere április 27-én elküldötte Párizsba a szovjet kormány válaszával a népek békekongresszusának bizottságának.

Ismertetes, hogy ez a bizottság javasolta a Szovjetunió az amerikai Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság, Nagybritannia és Franciaország kormányának, hogy az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötése céljából kezdjenek tárgyalásokat.

A szovjet kormány válaszában szövege a következő:

Tisztelet Uraink!

A szovjet kormány megkapta az év március 27-i népek békekongresszusának felhívását tartalmazó táviratokat, amelyet a bizottság megbízásából dr. Josef Vrh, Pietro Nenni és Frédéric Joliot-Curie írta alá. E felhívás javasolja, hogy a Szovjetunió, az Amerikai Egyesült Államok, a

Kínai Népköztársaság, Nagybritannia és Franciaország között békeegyezményt.

A Szovjetunió kormánya — a békét és a népek közötti együttműködést szolgáló politikáját követve egyetért a népek békekongresszusának felhívásával és az abban foglalt javaslattal.

A szovjet kormánynak meggyőződése, hogy mincsem olyan vitás vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne az érdekeltek országok között megállapodással békés úton rendezni. A szovjet kormány ennek megfelelően kijelenti, hogy mindig kész más államok kormányaival együtt működni az egyetemes béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása magasabb céljainak érdekében.

A szovjet kormány megbízásából:

V. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere."

Szovjet és kínai szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba a május 1-i ünnepségekre

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására szovjet és kínai küldöttség érkezett hazánkba, hogy résztvegyen a budapesti május 1-i ünnepségeken. A szovjet delegáció vezetője Vaszilij Grigorjevics Szimujanov, a Szovjetunió Szakszervezeti Központjának elnöke, a kínai delegáció vezetője Vang Csing-fong, az Oszkínai munkásszövetség elnöke, a kínai delegáció vezetője Vang Csing-fong, a dalnyiji textilgyár üzemelnöke és Csün Vanju, az Oszkínai munkásszövetség munkatársa.

„Treugolnyik” gumigyár brigádvezetője, az Orszorosági Szovjet Szövetséges Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának tagja. A kínai küldöttség vezetője Vang Csing-fong, az Oszkínai munkásszövetség elnöke, a kínai delegáció vezetője Vang Csing-fong, a dalnyiji textilgyár üzemelnöke és Csün Vanju, az Oszkínai munkásszövetség munkatársa.

A Francia Kommunista Párt vezet Párizsban és az egész országban

A „L'Humanité” keddi számában megállapítja, hogy a hivatalosan közzétett adatok tanúsága szerint is a Francia Kommunista Párt kapta a legtöbb szavazatot Párizsban a vasárnap lefolytatott közvéleményes választások során. Eszerint Párizsban a kommunista lista az összes szavazatok 27,46 százalékát kapta az 1951 évi 25,9 és az 1947. évi 26,9 százalékkal szemben. Hírdöng a Francia Kommunista Párt hárommal növelte mandátumainak számát a párizsi képviselőtestületben és most már összesen 28 mandátummal rendelkezik.

Ugyancsak vezet a kommunista lista Marseilleben, ahol négyszerrel több szavazatot kapott, mint 1947-ben és 33 ezer szavazattal többet, mint a népszerű Bergasse miniszter listája.

Mindent egybevéve Seine megyében a Francia Kommunista Párt listája 15.000 szavazatot nyert. A listára leadott szavazatok száma — hivatalos adatok szerint 388.326.

Seine-et-Oise megyében a Francia Kommunista Párt listája kilenczernél több lakossággal bíró helységeiben 121.000 szavazatot kapott, azaz 9000 szavazattal többet, mint 1947-ben.

Az egész Franciaországban leadott szavazatok számát tekintve a Francia Kommunista Párt továbbra is vezet, noha még nem érkeztek be az összes eredmények. A pártnak továbbra is többsége van a legtöbb nagyvárosi képviselőtestületben, első sorban a nagyipari városokban.

A magyar katolikus püspöki kar pásztorlevele a választásokkal kapcsolatban a katolikus papokhoz és hívekhez

A Magyar Kurir — a római katolikus egyház felhatalos közlönye — április 27-i számában közölte a püspöki kar pásztorlevelét.

A katolikus püspöki kar felszólítja az egyház papjait és híveit, hogy az országgyűlési választásokkal kapcsolatban teljesítsék állampolgári kötelességeiket. Felhívja a figyelmet azokra a ter-

vekre, amelyeket a képviselőjelöltek a nemzeti érdekekért, Végül a püspöki kar isteni áldását kéri nemzetünk vezetőinek a béke fenntartására és a jóit emelésére irányuló törekvéseire.

A pásztorlevelet a püspöki kar valamennyi tagja aláírta. Élőn dr. Czaplák Gyula egy érsekként, a püspöki kar elnökszervezetének elnökeként, (MTI)

Jó növényápolással készülünk május 1-re

Az egyéki Tánácsok (szesz dolgozó) lelkesen fogtak hozzá a mezőgazdasági munkák végzéséhez. Lelkesedésük megmutatkozik az eredményekben is. Tavasz munkákat csoportunk április 20-ra befejezte. Most a tagság május 1-éig megújítására készül.

Vállaljuk, hogy május 1-re 9 hold cukorrépat, 4 hold takarmányrépat, 150 hold tavaszi vetésűnket kiacatojjuk. Május 17-re, a választás napjára,

pedig még nagyobb eredményeket akarunk elérni. Eppen ezért vállaljuk, hogy már május 1-re 40 hold kukoricát megkapálunk, valamint 14 hold napraforgót, 1 hold burgonyát, 7 hold gyapotot, 1 hold lucernát és 14 hold lucernaféléket lekaszálunk. Ezzel is bizonyítást akarunk tenni arról a hatalmas békevágyról, mely csoportunk minden egyes tagjának szívében él.

Kovács István
Egyek-Telekházai részleg.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:
Az SZKP Története szak II. kötetét először május 5-én, utána május 4-én tartjuk a konferenciát.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:
Ma délután 5 órakor faliújság-telepítés értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Továbbra is felhős idő, többfelé eső. Egyes helyeken csöppet zivattal, mérsékelt, időnként élénk, délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

ÜZLETEK NYITVATARTÁSA APRILIS 29-TÓL MÁJUS 3-IG
Az élelmiszer boltok április 29-én, szerdán és 30-án, csütörtökön este 19 óráig tartanak nyitva, ugyanakkor a kávéházak záró bolt zárójára változtatlan.

A hűsoltok szerdán és csütörtökön délután 12-14 óráig zárva tartanak és este 19 óráig árusítanak, míg a Kosztuk utcán lévő 6.08. sz. hűsoltok este 21 óráig árusít.

A boltok mindkét napon délután 3 óráig árusítanak.

Május 1-én valamennyi bolt zárva tart, kivéve képeznek a dohányboltok, amelyek a szokásos vasárnapi időpontban nyitnak, illetve zárnak. Az edességboltok 7-12 óráig nyitva tartanak.

Május 2-án, szombaton a város különböző pontjain a hűsoltok 7-10 óráig árusítanak összesen 16 helyen.

Az összes trafikok egész nap nyitva tartanak, míg az edességboltok 7-12 óráig árusítanak.

Húsz és húsz boltok zárva tartanak. Május 3-án, vasárnap a város különböző pontjain 15 élelmiszer bolt 7-10 óráig árusít.

Az összes boltok nyitvatartanak, míg a hűsoltok a város különböző pontjain 10-12 óráig árusít.

A dohányboltok közül vasárnap az általában nyitvatartó boltok árusítanak, ugyanúgy az edességboltok is.

A városi közönséget a nyitvatartó boltok kirakataikon keresztül tájékoztatják az egész város területére kiterjedően.

Április 29-én és 30-án a ruházati és vegyipari boltok árusító boltok délután 17 óráig lesznek nyitva. Május 1-én valamennyi bolt zárva tart.

Május 2-án a ruházati és vegyipari boltok árusító boltok közül a város területén különböző helyeken összesen 13 bolt lesz nyitva. 8-12 óráig. Május 3-án összesen boltok zárva lesznek.

A KOSZUTH LAJOS Tudomány, egyetem és az Orvostudományi Egyetem kultúrnapjairól. Amelyek az elmúlt héten Miskolcon és Ezerben rendezték meg. A központi Kultúrnapokban rendeztek hangversenyt. Az egyetemi kultúrnapok során a hangverseny is demonstrálják azt a fejlődést, amelyet a II. Országos Kultúrnapokon láthatunk: országunk fejlődésével együtt fejlődik szélesedik, erősödik népünk kulturális igénye, színvonala is.

HAJDÚ-BIHAR MEGYE TANÁCSA egészségügyi osztálya „Minient a gyermekert” címmel kiállítását rendezte. A kiállítás anyaga a Megyei Tanács Rendelintézetének (Belhiv. u. 11-17.) nagyteremében előcsarnokában megtekinthető. A kiállítás 1. hó 30-án déli 12 órakor nyílik.

A VÁROSI TANÁCS felhívja a város lakosságát, hogy május 1. ünnepére házaikat dekorálják és díszítsék fel zászlókkal, kepekkel és a házak előtt lévő területet tisztítsák meg a szeméttől.

A „KÉT VALASZTÁS MAGYARORSZÁGON” című Miskolc-regényről tart előadást a Megyei Könyvtár május 2-án délután 4 órakor a Déri Múzeumban. Utána a „Különös házasság” című filmet vetítik. Belépődíj nincs.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Partbizottságának lapja
Felolvas szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET
Felolvas kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54. és 43.40.
Kiadóhivatal: Vöröhadserg utja 16.
Telefon: 30-01.
Alföldi Nyomda, telephely.

FÉMFELDOLGOZÓ és Javító KTSZ kereszonnali befeljárás iskolai vasipari képzéssel rendelkező normált. Jelenkezni önéletrajzzal Végkedv. M. u. 50.
24/3. Építőipari Vállalat felvevő szak és segédmunkásoknak debreceni munkahelyre. Jelentkezés fél 3-10 óráig, Varga u. 1. AH

GYERMEKLINKA csoportos dajkákat keres. Jelentkezni délelőtt 8-14-ig. AH

JÓ állapotban lévő tiszta ecetes boros hordót vásárolunk Debreceni Élelmiszerkereskedelmi Vállalat Vöröhadserg utja 40. sz. AH

BEJÁRÓNO felvétetik, — BERJÁNNA u. 9.
Goska téglá eladó. Csillag u. 61.
ELADÓ nyolc hetes herk. siri malacok Diófa u. 56.
SZILAGYI József. Belegel. 200. verestarka tén. járlatul olvasztotta Merssen misétem Hetényi járlatk. zelő.

HÁROMKERÉKŰ gyermekbicikli, kétszemélyes gyermekautó, roller eladó. Péterfia 52. II. ajtó.
CSEPEL 125-ös pirosban. kos motor kitérő állapotban eladó. Négy óra után. Jókai u. 8. Kertész.
EKRT ezínt horgolt fűgöny, 260x150 méretű, eladó. Burgundia 15. udvarban.
200-as NSU és egy rekami eladó Hatvan u. 42.
BUTOROZOTT szoba kiadó. Kishegyűt ut 21.

MAJNOK ÉS KUTYASZINHAZ. IDOMITOTT MEDVE!
Az állatok megtekintése egész napon át. Este fél 8 órakor a Kálvay utcán.

MAJNOK ÉS KUTYASZINHAZ. IDOMITOTT MEDVE!
Az állatok megtekintése egész napon át. Este fél 8 órakor a Kálvay utcán.

HASZNÁLT ajtók tokkal és anélkül eladó Erzsébet utca 103.
KOMBINÁLT szekrény lestejt, tükör, asztal, szék eladó. Vár u. 4.
MOSNI megyék hához. koszt nélkül és lakásomou is vállalk. Eötvös u. 58. II. a.
TEGLA, portás falke. ebédő, fotel, ablak eladó. Telki u. 98.
ELADÓ Pfaff gyártmányú varrógép új alókad, Jókai u. 3.

Minél több vasat, fémeket adjunk hazánknak

Minden erőt mozgósítsatok fémgyűjtő hónap utolsó két napjára. A DISZ Hajdú-Biharmegyei Bizottság felhívása április 25-én jelent meg, amely harcba hívja a megye fiataljait a fémgyűjtés utolsó hetének sikeréért.

Debrecen fiataljai magukévá tették a felhívást, ezt bizonyítja a vasárnapi eredményük is. A város minden területén lelkes fémgyűjtő brigádokkal találkozunk. A város lemaradásának behozásában igen nagy segítséget nyújtottak a Fazekas gimnázium fiataljai, jó eredményt értek el a Gépipari technikum 87 q. Építőipari technikum 65 q. Közgazdasági

leány technikum 40 q-ás vasgyűjtésükkel.

Igen lelkesen vették ki részüket az úttörő csapatok is a vasárnapi nagy munkából.

Most az utolsó két napban üzemi fiataljaink végezzetek üzemtakarítást, MTH. Egyetem, diák és úttörőfiatalok!

Minden erőt mozgósítsatok a csütörtök délutáni nagy fémgyűjtő délutánra. Értjük el e nappal, hogy városunk teljesítse tervét, hogy minél több vasat, fémeket adjunk hazánknak!

Előre a fémgyűjtő hónap sikeres befejezéséért!

Városi DISZ Bizottság.

A Béke-Világ tanács kristályserlegét nyeri el a Prága-Berlin-Varsó nemzetközi kerékpáros békeverseny győztes csapata

Május 1-én Bratislavából rajtolt a Prága-Berlin-Varsó nemzetközi kerékpáros viadal mezőnye, amely 1948 óta minden évben békeverseny keretében méri össze erejét. A „Rude Právo”, a „Neue Deutschland” és a „Tribuna Ludu” rendezésében lebonyolította kerékpáros versenyt — az első ötkézes hasonlón — az ideiglenes határozat a következők szerint.

A résztvevő országok csapatának többsége már Bratislavában tartózkodott.

A magyar kerékpáros válogatott,

amely eddig minden évben résztvevő versenyen a legjobb eredményt 1951-ben érte el. A csapatversenyben Magyarország csapata a harmadik legjobb együttesnek bizonyult az egyéni versenyben Kiss-Daia a 4. helyre pedig az 5. lett.

A Béke-Világ tanács a verseny nagy becsületességét értékelve elhatározta, hogy Prága-Berlin-Varsó VI. nemzetközi kerékpáros békeverseny győztes csapatának kristályserlegét átadja a Párizs békeegyezményének emléktáblájával.

TORNÁBAN — ISMET GYŐZÖTT HAJDÚ-BIHAR

Az országos középiskolás tornaszabványozás szerzett debreceni siker után Hajdú-Bihar megye ifjúsági és női tornaszabványozója vasárnap újabb győzelemmel gazdagította a tornaszabványozás határaitak eddigi eredményeit.

Békésben szerepet a megyei ifjúsági válogatott a Békés megye ellen visszatérő mérkőzésen. Összesen Hajdú-Bihar 610,95:596,80 pont arányban győzött. Felrakód: 1. Hajdú-Bihar (Szemerédi, Horvath, Kovács, Duda, Tóth, Fehér, Korpánai, Buják) 553,95. 2. Békés (Kovács, Egyéni: 1. Szemerédi (H) 57,8. 2. Domokos (B) 57,05. 3. Horvath (H) 56,85. — Nókai: 1. Hajdú-Bihar (Telkes, Fehér, Stefanik, Berezi, Kerekegyházi, Enzi, Tamási, Oláh) 277. 2. Békés 271,70. Egyéni: 1. Telkes (H) 47,55. 2. Fehér (H) 47,4. 3. Szilágyi (B) 47,15.

JÓL SIKERÜLT ATLETIKAI VERSENY
A Debreceni Honvéd vasárnap a nagyerdő stadionban idegenyitől atletikai versenyt rendezett. Jobb eredmények: Fehér: 100: 2. Pólya (D. Haladás) 11,7. 110 gát: 1. Kiss (D. Honvéd) 15,8. 400: 2. Kiss 51,8. Magas: 2. Ocsay (D. Honvéd) 175. 3. Szemnyes (D. Honvéd) 170. Rúdugrás: 2. Süle (D. Honvéd) 320. Diszkosz: 1. Kovács (D. Honvéd) 55,50. 2. Lukács (D. Haladás) 54,75. 1500: 1. Budai (D. Honvéd) 4:24,9. Sülyök: 2. Kovács 12,49. K. lapátvetés: 1. Pólya (D. Honvéd) 45,76. 2. Lukács (D. Haladás) 42,85. 4X200: 1. D. Honvéd (Ocsay, Lovas, Kovács, Kiss) 1:40,0. Távolugrás: 2. Ináni (D. Haladás) 611. Női: 100: 1. Gálffy (D. Haladás) 15,9. Diszkoszvetés: 2. Szabó (D. Honvéd) 24,95. Sülyök: 1. Erdői (D. Bástya) 9,44. 3. Sileri (D. Posta) 9,26. 400: 1. Horn (D. Lök) 67,6. Távolugrás: 1. Vincze (D. Posta) 44,3.

Színházi műsor

Ma nincs előadás. Csütörtökön 7 órakor Alarcosbál. ABCD. Odry és szombaton 7 órakor Luxemburgi grófia, bérletszámot. Vasárnap és hétfőn Forr a világ utolsó előadásai: vasárnap 3 órakor Puskin bérlet, hétfőn 7 órakor ABCD és Erkel bérlet.

Mozik műsora

VIG: 4. 6. 8 órakor: Tóvis és boros. tyán. Utargol film.
BÉKE: 4. 6. 8 órakor: Zúrvaváros éjszaka. Új román filmvígjáték.
METEOR: 5. 7 órakor: Újra a fronton. Új koreai film.
HIRADO: délelőtt 10. 12. 2. délután 4. 6. 8 órakor: Trubadur.
Népevelő II. Állami Kórház: Fel. szántott út.
Népevelő III. Nyulás: Két krajcár reményeség.

MAJNOK ÉS KUTYASZINHAZ. IDOMITOTT MEDVE!

Az állatok megtekintése egész napon át. Este fél 8 órakor a Kálvay utcán.

MAJNOK ÉS KUTYASZINHAZ. IDOMITOTT MEDVE!

Az állatok megtekintése egész napon át. Este fél 8 órakor a Kálvay utcán.

MAJNOK ÉS KUTYASZINHAZ. IDOMITOTT MEDVE!

Az állatok megtekintése egész napon át. Este fél 8 órakor a Kálvay utcán.

HASZNÁLT ajtók tokkal és anélkül eladó Erzsébet utca 103.
KOMBINÁLT szekrény lestejt, tükör, asztal, szék eladó. Vár u. 4.
MOSNI megyék hához. koszt nélkül és lakásomou is vállalk. Eötvös u. 58. II. a.
TEGLA, portás falke. ebédő, fotel, ablak eladó. Telki u. 98.
ELADÓ Pfaff gyártmányú varrógép új alókad, Jókai u. 3.



május

A Fűtőház örömmel jelentős juttatást ad az új év első napján. Búcsúztató és szórakoztató programok lesznek az év első napján. Igen jó munkát kívánunk mindenkinek az új évben.

SZTAH

A felszabadulásával Lőrinc Lajosné és Garai Lajosné versenyével, hogy a versenyben megérdemelték az eredményeket. Lajosné kétszer a verseny során ért el, ezzel meg

A

A 61/1 Építőipari szörmenyi-úti építőipari vállalatok a választási helynapjaiban. Murynozó brigád a százelőket ért. vannak az Erzsézesen dolgozó P. gáddal. Verseny segít az is, hogy lenörzik egymást, két befejezést, hogy melyikükben. Az építész

Hajdú-Bihar

A megye járdenek azért, hogy gyei tanúságot május elsőjében győztes verseny élére a bírást megelőző került, de az ő derecskei járás könnyen, mert k. nak a vetés bef. rások versenye használnak ki j. cet a vetésre. A község fejezte b. radékalanul t. tervét 127 term. Az április 27-geriből 82,7, b. 94,3, napraforgóból 82,6 százal. vetési tervét. Mo. vetés befejezése érkezünk el, m. fogva igyekezzen radók, hogy dia. megyénket és h. jezzék be minden. Különösen gy. munkát Nyírmá